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Muzeum körút

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap, — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Szózat a Magyar néphez!
Csongríd város közönsége felis­

merve azt a tényt, hogy Hazánk áhitva 
áhítozott, vágyva-vágyott, szebb, boldo­
gabb jövőjét, valamennyiünk remény­
sége, a most felnövő uj generáció fogja 
kiküzdhetni, hazafias lelkesedéssel telte 
magáévá az állami polgári fiúiskola 
kebelében szárnyra kelt

„nemzeti gyermeknap“ 
gondolatát.

Amerika az édes anyáknak hódol 
tavasszal, a magyarság a gyermeket 
akarja ünnepelni. Hiszen az elesett 
apáknak egyetlen reménye, a magyar 
álmok hordozója, a jövő kemény har­
cainak hőse: a most felnövő ifjúság.

Ennek az ifjúságnak a szivében 
akarjuk ébren tartani a hazaszeretet 
szent érzését, az ö lelkűket akarjuk 
megacélozni a jövő megpróbáltatásai­
nak elviseléséhez és harcainak megví­
vásához. A fogékony ifjú lelkekben 
akarjuk az összetartozandóság, össze­
tartás, fegyelmezettség, egység, munka­
készség érzéseit elhinteni, de első sor­
ban a ma ellankadt ősi magyar ön­
tudatot régi fényében felragyogtatok

Ennek a magasztos célnak elérése 
érdekeben Csongrád város közönsége, 
a múlt megpróbáltatásainak súlya alatt 
már-már összeroskadó magyar apák és 
anyák, akik a mindennapi harcokhoz 
csak a jövő reménységeiből merítenek 
erőt
szózattal fordul a magyar néphez.

Kérjük minden magyar ember párt­
fogását olyan mozgalom érdekében, 
melynek célja a magyar gyermek fel­
karoló megbecsülése, a magyar ifjúság 
nagy hivatásának állandó ébrentartása 
legyen.

Junius első napjaiban, lehetőleg 
a trianoni gyásznapot követő szom­
baton, minden város, község ren­
dezzen a szabadban gyermeknapot, 
amelyen közadakozásból rendezett 
szeretet-lakomán lássa vendégül a 
környék apra iát.
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Programijában egyesítse a ha­

gyományos magyar eszméket, az Isten 
és Haza szeretetét, külsőségeiben dom­
borítsa ki faji sajátságainkat (nemzeti 
játékok, népviselet) méreteiben karolja 
át a várost és falut, foglalja egybe a 
társadalom minden rétegét. Legyen ez 
a nap hálaadás a búzát érlelő Isten­
nek, örömujjongó köszöntése a ma­
gyar mező, erdők, folyók és hegyek 
örök Urának. Legyen ez a nap figyel-
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meztetö kiáltása minden magyarnak, 
hogy

a magyar nagypéntek után el 
kell következni a magyar Aus- 

vét hajnalhasadásának is.
Legyen ez az egybeboruló ünnep­

ség ne csak jelképe, de forrása is a 
nagyobb magyar összetartásnak, legyen 
ne csak a jövőre való előkészülés ko­
moly ünneplése, de — Isten kegyel­
méből és a mi munkánkból — egy­
szer a nagy teljesítmények, a Kárpátok 
medencéjében élő minden magyar egye­
sülésének vigadozó emléke is.

Jól tudjuk, hogy mindenki széles 
e hazában súlyos gondokkal küzd, de 
hisszük, hogy minden városban, falu­
ban visszhangra talál szavunk, minde­
nütt lesznek lelkes magyar szivü, ma­
gyar lelkű honleányok és hazafiak, 
akik a kezükbe veszik az uj nemzedék 
vallásos és hazafias nevelésének jegyé­
ben most kibontott zászlót. Hisszük, 
hogy a legnagyobb város és legkisebb

falu polgársága is megérti szavunk és 
nem lesz város, vagy falu, melynek 
lakossága már teljesen elfelejtette, vagy 
fiaival feledtetni akarná, hogy

magyar!
A magyar falvak és városok áldo­

zatos lelkű honleányainak és hazafiai­
nak nevét, akik közreműködésükkel és 
adományaikkal a nemzeti gyermeknap 
megtartását elősegítik, községenkint egy- 
egy

aranykönyvbe
jegyezzék be, hogy gyermekeink maj­
dan hódoló tisztelettel emlékezzenek 
vissza reájuk, akiknek a szent Haza 
iránti törhetetlen ragaszkodásukat és 
azt az erőt köszönhetik, amellyel majd 
valóra váltják valamennyiünk álmát, 
reményét, vágyát: a szebb és boldogabb 

Magyarországot!
Minden magyar testvér támogatá­

sát kéri és elvárja
Csongrád város közönsége.

A Mezőgazdasági Muzeum támogatására 
Mayer miniszter kezdeményezéséből 

muzeumbarátok köre alakul.
A földmivelésügyi miniszter felhívása a gazdatársa­

dalomhoz.
Magyarország mezőgazdaságának méltó 

bemutatója a világhírű Mezőgazdasági Mu­
zeum. Ennek a kiváló intézménynek fejlesz­
tésére és támogatására Magyar Mezőgazdasági 
Muzeumbarátok köre alakul meg A muzeum 
támogatására hivatott intézmény alakítására 
hivatott intézmény alakítása iránt indított 
mozgalom élén Mayer János földművelésügyi 
miniszter áll, aki az alábbi felhívással for­
dul a magyar gazdatársadalomhoz:

Magyarország egyik legkiválóbb, az 
egész világon méltán megcsodált és minden­
hol mintaképül szolgáló tudományos intézete 
a Mezőgazdasági Muzeum.

Nemzetünk e féltett kincsét meg kell 
óvnunk és ki kell fejlesztenünk nemcsak 
azért, hogy az állandóan hirdesse a magyar 
nemzet tehetségeit és képességeit a magyar 
kultúrának, különösen pedig a magyar mező- 
gazdaságnak magas fej'ődési fokát, hanem 
hogy e muzeum mindenkor a legújabb és 

I legbeváltabb tudományos és gyakorlati vív­
mányok bemutatásával oktassa, "buzdítsa és 
vezesse gazdáinkat, a jobb, a tökéletesebb 
felé. Ezért alakítottuk meg a Mezőgazda- 
sági Muzeumbarátok Körét, mely hasznos 
munkára kívánja egyesíteni mindazokat a 
lelkes honfiakat, honleányokat és nemzetünk 
külföldi barátait, kik áthatva Mezőgazdasági 
Múzeumunk fontosságától és nagyrahivatott- 
ságálól, nemzetünk a büszkeségét megtar­
tani, megóvni, gyarapítani és fejleszteni 
óhajtják.

Harminc évvel ezelőtt, amikor az ez- j

redévi kiállítás alkalmából Darányi Ignác 
akkori földmivelésügyi miniszter e múzeumot 
megalapította és a magyar gazdák kiállított 
tárgyaikat készséggel a múzeumnak ajándé­
kozták, nem gondolhattunk a bekövetkezendő 
világháborúra és annak szörnyű következ­
ményeire. Ma, amidőn a reánk kényszeri tett 
trianoni akta az ezeréves Magyarország két­
harmadát elszakította tőlünk, mindennel, a 
nekünk oly drága népességével, hegyeivel, 
erdeivel, szántóföldjeivel, kertjeivel, iskolái­
val, tudományos intézményeivel és ősi teme­
tőivel, ma amidőn államunk és nemzetünk 
még mindig ezer sebből vérzik, ma a ma­
gyar állam, mely harminc évvel ezelőtt lé­
tesítette, felszerelte, felépítette és azóta is 
fenntartja a Mezőgazdasági Múzeumot, leg­
jobb akarata ellenére sem képes e világhírű 
intézményünket oly módon gyarapítani és 
fejleszteni, ahogy azt ő és mindnyájan óhajtjuk.

Azért teljesen átérezvén a Mezőgazda- 
sági Muzeum nagy feladatát és hivatását, e 
nehéz időkben is lehetővé tenni óhajtom a 
muzeum korszerű gyarapítását és fejleszté­
sét, egész erőmmel támogatom a Mezőgaz­
dasági Muzeumbarátok Köre megalakulását 
és kívánom annak állandóan sikeres tovább­
fejlődését, Ezért fordulok bizalommal a ma­
gyar társadalomhoz, annak minden rétegéhez 
és csoportjához, — hisz a mezőgazdaság 
alapja es éltetője az egész magyar nemzet­
nek, a kereskedelemnek épen úgy mint az 
iparnak, közlekedésnek, közigazgatásnak, mű­
vészetnek, tudománynak, mindennek, — lép­
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jen be mindenki tehetsége szerint a Mező- 
gazdasági Muzeumbarátok Körébe, mindenki, 
aki csak a Mezőgazdasági Múzeumnak, a 
magyar mezőgazdaságnak, az egész magyar 
nemzetnek barátja, támogatója, lelkes hive, 
igaz fia vagy leánya. Építsük ki evvel is 
együttesen, jól és alaposan a magyar mező- 
gazdaság és a magyar nemzet nagy jövőjét!

Mayer János s. k., 
m. kir. földmivelésügyi miniszter.

Aláírási ivek a muzeum igazgatóságá­
nál (Mezőgazdasági Muzeum, Városliget 
Széchenyi sziget. Telefon: Lipót 981—68.) 
Örökös alapitó tagok egyszersmindenkorra leg­
alább kétezer pengőt, alapitó tagok legalább 
ötszáz pengőt, pártoló tagok három évre évi 
legalább húsz pengőt fizetnek. Az összegek 
a Magyar Földhitelintézethez (Bálvány u. 7.) 
a Mezőgazdasági Muzeumbarátok Köre folyó­
számlájára küldendők.

Az Anya- és csecsemövéde- 
lemröl.*

Minden nemzet műveltségi előrehala­
dottságát, egészségügyi berendezései mutat­
ják meg. „Ép testben ép lélek“. Csak ha 
egészégesek vagyunk, van meg a lehetősége 
a testi és szellemi fejlődésünknek. Ez vilá­
gos, mert ha beteges vagy beteg vagyok az 
teljesen 1- köti a gondolkodásom s csak az 
foglalkoztat, hogyan szabaduljak meg ba­
jomtól. Éppen azért, elsősorban a megbete­
gedést kell kerülnöm, időt, fáradságot, pénzt 
nem sajná'va. Soha se tévesszük szem elől, 
hogy minden, az egészségünk fenntartá­
sára fordított fillér hozza meg a legér­
tékesebb kamatot: az egészséget.

Ha végignézzük a nemzetek halálozási 
kimutatásait, látni fogjuk, hogy a legművel­
tebbeké a legkisebb. De különösen feltűnő 
ez, ha a gyermekhalandóságot nézzük. Ha­
zánk gyermekhalandósága, bár nem a leg­
rosszabb, de mégis messze elmarad a müveit 
nemzetekéi mögött és ezt megjavítani van 
hivatva az Anya- és csecsemővédelem.

Minden hadviselt nemzet érezte, hogy 
az emberanyagban elszenvedett veszteséget 
feltétlenül pótolnia kell. Ezt igyekezünk meg­
cselekedni mi is, amikor csökkenteni akarjuk 
a csecsemőhalandóság ijesztő számarányát.

A statisztika bizonysága szerint eddig 
Magyarországon a 3-ik életévéig minden 
negyedik gyermek elpusztult. így az 1925. 
évben született 231,073 csecsemővel szem­
ben egy éves koráig meghalt 41,130, dacára 
annak, hogy ebből már 47,625 csecsemő, az 
Anya-és csecsemővédelem gondozása alatt állt.

*) Szőrffy Károly dr. f. é. V. 24-én a 
polg. leányiskola ünnepélyén tartott előadása.

Tiinedező emlékek.
írja: Farkas Sándor, a városi muzeum igazg.

Szer.
(Folytatás.)

Mindszent alatt, a csacsi ősi réven, ha 
átkelünk a Tiszán, jobbról homokos fensikra, 
a Tiszába torkoló Dongó és Vidre partjára 
érünk. Ezen a fensikon feküdt a Krisztus 
születése idejében beköltözött, ijjal-nyillal 
harcoló ijjászok-jászok által épített Szer 
város, melyet óriási kör-gátak erősítettek. Szer 
város helyéről ugyancsak jobbra tekintve, a 
messze pusztaságon emberi kezek által ösz- 
szehordott hét óriási magas halom tűnik a 
szemünkbe.

A halmok mindegyikének neve van és 
pedig: Vcsszős, Császárné, Lyukas, Szárnyék, 
Kovács, Sáregyházi, Kártyás-féle halom, — 
mint ahogyan azokat korunkban nevezik.

A Szer városa melletti pusztaságon 
tartotta a magyar nemzet hét törzsfője: 
Almos, Kund, Ond, Tass, Huba, Töhötöm, 
Előd tanácskozásait. Árpád fejedelem a 
Zalán bolgár fejedelem hadseregén aratott 
fényes győzelme után itt tartotta a legelső 
nemzetgyűlést. Ezeken a halmokon volt a

Ez pedig annyit jelent, hogy az intézet gon­
dozása alatt állóknak csak 7'8 % pusztult 
el mig a többiek közül 20%, igy könnyen 
kiszámíthatjuk, hogy ha minden csecsemő 
már is az intézet gondozása alatt állott 
volna, úgy 20—25.000 csecsemővel kevesebb 
halt volna meg, tehát majdnem annyi lélek, 
mint Csongrád város egész lakossága meg­
menthető lett volna. Az én statisztikai össze­
állításom , szerint, — melyet a Csongrádi 
Újságban közzé is tettem — itt Csongrádon 
magában körülbelül 100 gyermek életét le­
hetett volna tavaly megmenteni; pedig Csong­
rád gyermekhalandósága aránylag kedvező.

A statisztika rideg számjai meggyőzően 
mutatják a feltétlen szükségességét egy olyan 
intézménynek, amely segíteni tud. Nálunk 
Magyarországon működik egy ilyen intéz­
mény azt hiszem már mindannyian hallottak 
róla. Pedig nagyon rövid múltra tekinthet 
vissza. A háború után az amerikai missziók 
tették meg öntudatlan az első lépéseket eb­
ben az irányban, akkor amikor a kis gyer­
mekes anyákat élelmiszerrel és ruhával 
segítették. Ezek az anyák csak addig kaptak 
segítséget, amig a gyermek élt, természetes 
dolog, hogy nagyon vigyáztak reájuk, de az 
a társadalmi szerv, amelyik az amerikai 
misszióknak a segítségére volt, ennél az 
akciónál, segítségére volt az anyáknak is, 
amikor ellátta őket tanáccsal, hogy hogyan 
neveljék és gondozzák a csecsemőjüKet. A 
missziók távozása után ez a társadalmi 
szerv, a „Stefánia Szövetség az Anyák és 
Csecsemők védelmére“ vette kezébe az egész 
akciót a társadalom segítségével. Csak mikor, 
az állam látta a szövetség áldásos munkáját, 
jött a segítségére és vállalta a teher egy 
részét, úgy hogy a szövetség munkája biz­
tosítva van.

A Stefánia szövetség munkája két részre 
oszlik. Az egyik az orvosi, illetve a felügye­
leti szerv. Ez tartja nyilván az összes gon­
dozásába vett csecsemőt, ha szükséges in­
gyenes orvosi tanáccsal látja el és egy védőnő 
utján ellenőrzi azok fejlődését ellátja az 
összes szükséges utasilással és tanáccsal az 
anyákat, hogy hogyan kell a csecsemőket 
nevelni. A védőnő ugyanis erre a célra kü­
lön szakkiképzésben részesül, úgy hogy a 
tanácsai feltétlenül minden tekintetben meg­
bízhatók. A védőnő azután bejelenti a hely­
beli fiókszövetségnek azokat az anyákat, 
akik anyagilag segítségre szorulnak. Ez a 
fiókszövetség az, amelyik itt bennünket kü­
lönösen érdekel, mert egyrészt ez világosítja 
fel társadalmi utón a tudatlanokat, rábeszéli 
a bizalmatlanokat, hogy a saját és gyerme­
kük érdekében felkeresssék az Anya- és 
csecsemővédelem orvosi rendelőjét és meg­
fogadják a kapott tanácsokat. Azonkívül a 
tulajdonképeni jótékonyságot is gyakorolja.

Minden müveit, intelligens ernho* , 
kötelessége tehát, hogy elsősorban í 
kulcsileg támogassa az Anya- és cseni 
védelmet azzal, hogy belép taiiaft T 
ez által kötelezettséget válíal emej6.® 
propagandára. Mert sokkal ’könnyel 
anyat es csecsemőt megvédeni% 
betegedéstöl, mint a beteget meggyé 
tani. Ez is a tulajdonképeni fehdttaR 
intézménynek. Nagyon szükséges mil l 
régi tévhitek és babonák elleni propagL? 
is, ami szintén a tagok feladata. A miJl 
nagyon fontos feladata a tagoknak, |10g! 
társadalmi utón ellásúk a szövetséget 
pénzzel és anyaggal, amivel az erre 
rászorulókat segíteni tudja.

Az egyesület elvből senkii pénzzel 
nem támogat, hanem ruhát vagy élelmi 
szert utal ki, nehogy valamelyik lelketlen 
hozzátartozó a pénzt más célra használja 
fel. Az orvos megállapítja a hús, vagy tei 
esetleg más élelmiszer szükségességét és az 
egyesület kiutal naponta 1 — 1 liter tejet 
vagy hetenkint 4 x1, kg. húst és ezt a se^ 
gitségre szoruló, megkapja attól a jószivü 
adakozótól aki ezt felajánlotta, vagy vala­
melyik élelmiszerüzletben, ahol azután a 
szövetség kifizeti.

Erre a célra fizetnek a tagok egy iga­
zán kis összeget, aminek a hiányát senki 
sem fogja megérezni, de mégis a sok kicsi 
sokra megy. Azonkívül adományozás és gyűj­
tés utján szereznek a tagok erre a célra 
pénzt, mindig arra gondolva, hogy minden 
fillér egy-egy könnyet töröl le egv sze­
gény szenvedőnek az arcáról.

A „Stefánia Szövetségnek Anyák-és cse­
csemők védelmére" ma már 97 fiókszövet­
sége működik a vidéken. Itt Csongrádon is 
rövid egy-két hónapon belül meg fogja 
kezdeni áldásos működését, hogy meg­
mentsen sok száz gyermeket a felesleges szen­
vedéstől és ugyanannyi anyát az aggodé 
virrasztástól és esetleg a legnagyobb fájda­
lomtól, ami egy anyát érhet: a gyermeké­
nek elvesztésétől.

Bízom a város felvilágosodotlságában 
ami máris megnyilvánult a csecsemőhalan­
dóság aránylag kedvező számarányában, 
hogy egy év múlva elmondhatjuk, hogy 
nincs csongrádi anya, aki a gyermeke 
érdekében, a saját megnyutatásáért ne 
keresné fel rendszeresen a csongrádi 
fíókszövetségct anyák és csecsemők vé­
delmére.

— Református istentisztelet lesz ma 
délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola ének­
termében, amelyet Böszörményi Jenő szentesi 
református lelkész ur fog megtartani.

hét vezér sálras szállása is, a nemzetgyűlés 
lefolyása alatt a 895 esztendő kora tavaszán, 
— mint ahogyan ezt egy fiatal tudós, kit 
Adorjánnak hívtak és aki 1183-ban eszter­
gomi kanonok volt — egykorú tanító társá­
nak, Jakab mesternek III ik Béla király kiseb­
bik fiának, András . herceg nevelőjének, a 
későbbi váczi püspöknek az 1203. és 1204. 
évek téli hónapjaiban a magyarok tetteiről 
szóló müvében megírta.

Szer város pusztáján, melyet — mint­
hogy a várost a törökök elpusztították, — 
az 1630 és az 1640. évekből kelt okiratok­
ban Pusztaszernek neveznek, — szerzett 
törvényeket Árpád, mint ahogyan Vörösmarty 
Mihály remek költeményében is Írja:

Pusztaszer a nevem itt szerzett törvényeket
. , [Árpád

Hőseivel s a hont biztos alapra tévé.
All azóta kilenc századok véridején túl; 
Várja virágzását s vajha ne várja hiún ’ stb.

Itt Pusztaszeren szervezték meg a hon­
foglaló nemzet helügyeit, mint az egykorú 
bíboros történetiró, a görög Konstantin meg- 
irta, míg a hadügyei a magyarnemzet előbbi 
hazájában szervezettek meg. Itt, uj hazájában 
határozta el a nemzet az egy helyben való

lakást, s itt lépett életbe az etelközi vér­
szerződés, mely a hét vezér között köttetett 
a birtokviszony beligazgatása irányában; s 
itten hozták azon törvényeket, amelyek alap­
ját tették az ősmagyar alkotmánynak. Ebből 
sarjadzottak Szent István király Írott törvé­
nyei, amelyekre a később hozott törvényekben 
és oklevelekben sokszor hivatkoznak, de 
amelyek egyes királyok önkénye és a huza­
mosabb ideig tartott belviszályok között 
nagyobbrészt elmosódtak s azokat negyedfél- 
száz év múlva élesztette fel s a kor igényeihez 
idomította Il ik Endre királynak úgynevezett 
Arany-Bullája.

Ha pedig Szer város helyéről balra 
tekintünk, a tiszai rétség magas partján rom- 
épitményt látunk a Boldogságos Szűz Máriáról 
nevezett Szermonosíor apátság templomának 
romját, amelyet az 1000. évben, a szent 
korona felvételével Magyarország első apos­
toli királya Szent István alapított s amelyet 
1630 táján a törökök pusztítottak el, mert 
már az ezután kelt iratokban, mint Puszta­
szer emlittetik ez a vidék, melyet részleteseb­
ben Pusztaszer címen fogok ismertetni.

(Folyt, köv.)
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A csongrádi ifjúság impozáns módon tett 
hitet hazafisága mellett. Az első nemzeti

gyermeknapon.
A város, uj nemzedékének ünnepén részt vett a város 
egész társadalma. — A nemzeti gyermeknapok rend­
szeresítésére indított országos akció sikerrel kecsegtet.

A régi, boldog Magyarország március szeretedre intette, elindult a menet a Kossuth
tizenötödikéinek lelkes hangulata lobogott fel 
a szombaton rendezett nemzeti juniálison. 
A trianoni békeszerződés aláírásának június 
4-ik gyászos évfordulóján városszerte fekete 
lobogókat lengetett a szinte őszi szél, de 
másnap, jumus 5-én a verőfényes hajnalban 
már nemzeti szinti zászlók lobogtak minden­
felé, a város nprsja-nagyja kis kokárdákat 
tűzött mellére, a hang, amely tegnap gyászo­
san hangzott, mára diadalmasan bugta-zugta, 
hirdetve a magyar feltámadást, a szebb, bol­
dogabb jövendőt, amely az ő kezükben van, 
akiknek ünneplésére szentelték az egész 
napot: a magyar gyermekében.

A nagyszabású ünnepség kora hajnalban 
kezdődött. Harangié, haisogó trombita hívta 
össze a csongrádi ifjúságot, melyet rezesbanda 
fogadott. Felnyolckor autón megérkezett 
Madarassy Gábor főispán, Csergő Károly dr. 
alispán kíséretében.

Fontban nyolc órakor kezdődött a zenés, 
énekes szentmise, amelyet Szedlacsek István 
apátplébános fényes papi segédlettel mutatott 
be. A főoltár előtt katafalk állott, amelyen 
gyászlepellel lebontva, fekete párnán a szt. 
korona nyugodott. A katafalk körül négytagú 
magyarruhás diszőrség állott. Amikor az 
orgona' felbugott, bevonultak az előkelőségek, 
a városi tanács összes tagjai, a városi tiszt­
viselők testületileg, a csongrádi egyesületek, 
az iskolák nagyrészben magyarruhás, kokár- 
dás ifjúsága zászlók alatt. A templom hajói 
megteltek a zászlós felvirágozott ifjúsággal.

Mise közben a nemes és gyönyörű 
akció lelkes kezdeményezője és megvalósítja, 
Orbán Mihály polgári iskolai hitoktató tartott 
megilietődött hangon szentbeszédet.

A nagyhatású szentbeszéd után, mely­
ben a szónok az ifjúságot hazaszeretetre, 
fegyelmezettségre, összetartásra, felebaráti

Tanulmányi ut és társasutazás 
Olaszországba,

Az Országos Katholikus Szövetség 
zarándoklást rendező bizottsága elhatározta, 
hoey 1920. julius havában ifjúsági tanulmány­
utat és társas utazást rendez Olaszországba, 
amelynek programja a következő:

Indulás Budapestről juhus 5-én. A részt­
vevők megtekintik Milánó, Genova, Pisa, 
Firenze, Kóma, Nápoly, Pompei Capri sziget 
nevezetességeit. Julius 17-én a résztvevők 
Nápultnn h"jóra szállnak és a görög part­
vidékei érintve, julius 19 én Patras görög 
kikötőváros!) m, majd julius 20-án Gravosa 
kikötőben egy.egy félnapos Lírlózkodás után 
julius 2l-én Triestba érkeznek. A résztvevők 
1 riestből julius 21-én folytatják uíjukat és 
-2-én dó ban érkeznek vissza Budapestre. A 
lö napos utazás költségei — beleértve a 
gyorsvonat! vasútjegyet és a hajójegyet Milá­
nétól, Priestig, a teljes ellátást, a szakszerű 
vezetést, a szállókhoz és a pályaudvarhoz 
a, kocsit és a borravalót is —a társas utazás 
részvéte i dijai 11. osztályon 0.200.000 K, 
Ili. osztályon pedig 4,200,000 K. Jelentkezési 
határidő junius 15. A részvételi dijat két 
részletben lehet fizetni. Jelentkezést elfogad 
és részletes felvilágosítást ad az Orsz Katii 
Szövetség, Budapest, IV. Ferenciek (ere 7. 
hl lépcső, 1. em. H.

utcán végig. A menet élén kis fehérruhás 
lányok haladtak, utánuk Csonka-Magyarország 
gyászkeretes térképét vitték magyar ruhás 
fiuk majd valóságos zászlóerdő alatt az ifjú­
ság szinte végtelen sora következett. A 
negyven tagú zenekar régi magyar nótákat 
játszott, a kis hadsereg lelkesen, kipirultan 
daloh, éltette Nagymagyarországot és a tria­
noni csonkítás ellen tiltakozva kiáltozta : 
„Nem, mm, soha !“

A nagyhatású, impozáns menet a mai 
moknál a tiszai gáthoz vonult ki és a gáton 
végig haladt az ünnepség színhelyére, az I. 
számú ői házhoz.

Festői képet nyújtott az 1. sz. őrház 
környéke. A gyerekek a magukkal vitt zász­
lókat a gáton végig lefűztek a földbe, a 
gimnazisták lent az ártéren ütöttek tábort, 
az árnyas fák alatt a magyar banda szólt, a 
gyerekek daloltak, az agilis, fáradhatatlan 
Urbán atya mindenütt ott van, szeretettel, 
aranyos szive szava szerint játékokra, éne 
kekre tamtgatja a kicsinyeket, majd déli ha­
rangszóra ezernyi ajkon csendül fel az Űr- 
angyala ...

Közben sorra érkeznek a vendégek, a 
város előkelőségein kívül Madarassy Gábor 
főispán családjával és Schandl Károly dr. 
államtitkár vettek részt a lélekemelő ünnep­
ségen.

Miközben a vendégek a remek tábort 
nézegetik, megcsodálják a gyászfátyolos szent 
koronát, bográcsokban fő a kitűnő gulyás: 
a szeretet-Iakoma főfogása.

Két óra tájban a vendégsereg asztalhoz 
ül, a gyerekek is abbahagyják az éneklést 
— már az a nóta járta, hogy: Nem győz­
tük a paprikás húst várni, bekellett a, bekel- 
lett a vendégeket várni, . . — megindul az 
ebed. Az ebéd során Madarassy Gabor főis­
pán a kormányzóra mondotta az első fel- 
köszöntőt.

Az ünnepség további soráról keddi 
számunkban számolunk be.

Kérelem.
Csongrád múltját kutató, jelenét szem­

lélő írtamban annyi kiváló, tehetséges fiúcs­
kára és leánykára akadtam, hogy azoknak 
se szere-se száma. Ezen felcsillámló tehetsé­
gek megmentése nagy nemzeti érdek, s a 
nmgam részéről igyekezni fogok módot nyúj­
tani ezeknek arra, hogy tehetségüket ráter­
mettségüknek megfelelő irányban kifejleszt­
hessék, akár magán- akár állami, vagy társa­
dalmi segítséggel.

Felkérem Csongrád társadalmát legyen 
támogatásomra s bárki is tud környezetében 
vagy ismerősei körében olyan fiúról, vagy 
leányról akinek festéshez, szobrászathoz, 
zenéhez, énekhez, szavaláshoz, tánchoz, laká­
sok művészi feldíszítéséhez, a selj em, szalma, 
gyöngy-hímzéshez kedve, tehetsége van, ezt 
mielőbb tudomásomra adni szíveskedjék.

Farkas Sándor, 
városi múzeum igazg.

— Adományok a városi múzeumnak.
Tekulics Sándor takarékpénztári igazgató régi 
könyvet, Lipcsei László kubikus régi dsidát, 
Kozma I lés török járás korbeli tatár lópatkót, 
Csongrád városa egy ötezer éves bronzkardot, 
melyet a tiszai halászok az erzsébeti Tisza 
parton találtak, adott át a múzeumnak. Az 
adományokért köszönetét mond a muzeum 
igazgatósága.

3. oldal.

Időszerű kérdések.
Szegény hazánk évezredek óta olyan, 

mint a lélekvesztőn hánytvetelt hajótörött, 
mint a paradicsomból kizárt vándorlólélek a 
mint a Kálváriát járó Krisztus.

Országunk és népünk egyaránt átszen- 
vsdto az üsszés megpróbáltatásokat. Orszá­
gunk népe a népek országutja volt s földünkért 
vívott harcunk a népek csatája volt.

Nemzetünk rokontalanul áll ma az 
európai népek között s akkor is állig fegy­
verben voltunk, amikor pedig a jól megér­
demelt békesség nyugalmát élvezhettük volna.

Nem vagyunk elfogultak önmagunkkal 
szemben, de azt hisszük, hogyha egyszer 
valamikor az országok és nemzetek Panteon­
ját felállítják, legyen az bárhol a világon: 
ott Magyarországnak és a magyar nemzetnek 
méltó helye lesz.

Nem tudtunk ezek elől a gondolatok 
elől szabadulni akkor, amikor egy ünnepélyes 
aktus keretében megnyílt Budapesten az 
„Embervédelmi Kiállítás“ vagy amint nemzet­
közi jelvénnyel jelzik, az S. 0. S. kiállítás. 
Ezek a gondolatok ülték meg lelkünket, 
amikor a kuíturnépek között elsőnek nyitot­
tunk kapukat az embervédelem számára s 
amikor országunk újból egy templom lett, 
ahová a népek milliói okulni és tanulni 
jöhetnek.

Az élet viharzó tengerén ezer év óta 
hányódó ország és nemzet hányszor röpítet­
tük világgá a segítség kérő szót S. 0. S. s 
ahányszor világgá röpítettük, ugyanannyiszor 
tértek vissza a hullámhosszak és hullám- 
gyürük válasz nélkül, eredménytelenül.

Valahányszor a magyar nemzet veszé­
lyeztetett hajójáról elhangzott egy nemzet 
pusztulására figyelmeztető szó; az általános 
emberiség, a nagy kulturközösség egymást 
mindig hazug jelszavakkal álltáivá, mind­
annyiszor leeresztette előttünk a vasredő­
nyöket, mintha Európának sohasem lett volna 
oka arra, hogy az Európát védő magyar nem­
zet sorsát szivén viselje.

Oly végeláthatatlan sokasága az S. O. S.- 
nek röpült világgá; olyan megszámlálhatatlan 
volt az a tengersok alkalom, amikor világgá 
kellett röpítenünk az S. O. S.-et, mentsd 
meg lelkünket. S ha ezer éven át bajban, 
bubán, szenvedésben, rombolásban, pusztu­
lásban volt is részünk bőven: mégis itt 
állunk!

Itt állunk, mert országunk helyzeti 
súlypontjában és fajunk erejében bírjuk 
múltúnk és jövendőnk zálogát. Országunk, 
elhelyezkedésénél fogva, egy soha nem mel­
lőzhető problémát jelent a többi államok 
nagyközösségének s ez az igazság nem a 
mi szubjektív elgondolásunkon épül fel, ha­
nem a népek nagy egyetemének nagy objek­
tiv megítélésén.

Fajunk sem minden ok nélkül áll ezer 
év óta, az idők vészvihara ellenére is. Áll: 
mert szükségszerűség önmagában és önma­
gáért!

A békeszerződés a legvéresebb harctéri 
cselekedet volt. Az igazi béke nem rombol, 
az igazi béke épít. Ezért leggyönyörüségesebb 
békejelszó az S. O, S. s ezért reményteljes 
az az esemény, amikor az S. O. S. világ­
körüli útjára indul: megmenteni a lelkeket!

Országunk és nemzetünk hajója vége­
láthatatlan tengereken hányódik s a hajó 
bordái közül gyakorta csattan fel a lelkek 
megmentését kérő vészkiáltás s bár sorsunk­
ban, ezer éves elhivatásunkban bízunk, mégis 
tudjuk, hogy — egyesek ellenére, ha kell — 
Európa áll talpra, hogy a magyar lelkek 
hajója a Kontinensen újból az ezer éve» 
révbe vezettessék.
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HÍREK.
— Személyi hir. Schandl Károly dr. 

államtitkár, Csongrád nemzetgyűlési képvise­
lője pénteken este a szombati nemzeti gyer­
meknapon való részvétel végett Csongrádié 
érkezett.

— Hagyományos fénnyel ünnepelte 
Csongrád népe Űrnapját. Űrnapján, a kath. 
Egyház nagy ünnepén a város katholikus 
társadalma áhitatosan vett részt. A Templom 
téren rendezett körmeneten a hivatalos város 
testületileg képviseltette magát.

— Vihar és jégeső. Szerdán este hatal­
mas vihar vonult el Csongrád fölött. A nagy 
szélben és sürü villámlások között hirtelen 
kbl. 4—5 percig taitó jégeső kerekedett. A 
jégverés nem okozott különösebb károkat.

— Húszezer korona egy sorsjegy az
államsorsjáték junius 10-iki húzására Kap­
ható minden bank és sorsjáték üzletben, 
postahivataloknál, dohánytözsdében. Főnye­
remény 200 millió, jutalom 300 millió, azután 
50 millió, 20 millió, 10 millió, 5 millió, stb. 
melyeket készpénzben fizetnek ki. Mindenki 
vegyen e közkedvelt állami sorsjegyekből, 
mert ezáltal nemcsak sajat szerencséjének 
esélyeit szolgálja, hanem számos közhasznú 
és jótékonycélu intézmény támogatását moz 
ditja elő. Az államsorsjátékot a budapesti 
székesfővárosi in. kir. pénzügyigazgatóság 
jOttóosztálya rendezi.

— Uránia-mozgo mai müsordarabja:
Bölcsődal. Az anyai szív legendája 7 íeiv. 
Antonio Polito ifjú feleségével, Elenával 
Campagna aranyban égő mezőiről megérke­
zik New-Yorkba, hogy uj hazát találjon. 
Boldogságukat meg fokozza, hogy Antonio 
testi-lelki jóbarátja, Pietro, együtt lakik velük, 
ám egyszerre megváltozik minden. Pietro 
irigykedni kezd Antonio boldogságára és 
ostromolni kezdi az asszonyt. Egy nap Pietro 
dulakodni kezd az asszonnyal. Antonio éppen 
ebben a pillanatban lép be a szobába. Felin­
dulásában megöli barátját. A haldokló Pietro 
bosszúból azt vallotta, hogy rablógyilkosságot 
követtek el rajta. Elena busz évi börtönt kap, 
Antoniot halálra ítélik és egy hajnalon ki is 
végzik, éppen abban a pillanatban, amikor 
Élenának gyermeke születik. Ez a gyermek 
ad erőt a szerencsétlen asszonynak, hogy 
sorsát elviselje. És a börtön racsa mögött 
felcsendül a böicsődal,. Am Marvin biró, ah i 
a fogház igazgatója lesz, a törvényre való 
hivatkozással elszakítja az anyától a gyer­
mekét. A kis Angélát ő fogadja örökbe. El­
múlt húsz év. Elena kiszabadul a börtönből, 
éppen akkor este, amikor Angéla eljegyzését 
üli. Elena örökre leányánál marad, eljött az 
ő boldogságának ideje is... Nemsokára böl­
csődalt dúdolhat...

— A kámforos Fortuna lábsó kipróbált 
háziszer az elfáradt, sok járás, álldogálás, 
sportolástól kimerült lábak ápolására és erő­
sítésére. Kitűnő tyúkszem és bőrkeményedés- 
nél, mert a kámforos Fortuna lábsós vízben 
való áztatástól megpuhul és könnyen eltávo­
lítható. Tekintve, hogy erős kámfor tartalmú, 
Lidit, felfrissít s nélkülözhetetlen lábízzadas 
ellen. Egy doboz (1 hóra elegendő) 1 pengő: 
12,500 K. Postán 2 dobozt 25,000 K-ert küld 
Bodnár Jenő „Fortuna“ gyógyszertára, Buda­
pest, VII. Dob utca 80.

Panaszos levél.
7ekintetes Szerkesztőség!

Kisfiam IV. elemibe jái s mint ilyent 
a tanulmányi versenyre bocsájtották. A ver­
senyen kapott feladat azonban, hozzáértők 
véleménye szerint is messze túlhaladja egy 
negyedik elemista képességeit. Nem hinném, 
hogy az iskola és a pedagógusok intenciója 
az legyen, lioay a gyermekeket megoldhn- 
tatlm feladatokkal kínozzák és ezért ezen 
az utón próbálok szerényen tiltakozni az 
effajta kísérletek ellen. Hogy pedig mindenki 
megállapíthassa, mennyire helytálló a fela­
dat megoldhatatlanságára vonatkozó állítá­
som, közlöm a feladatot:

Feladat.
írjátok le az alábbi hibás szöveget 

helyesen, okoljátok meg a hibákat!
II, ment, ül magasab - annál unk a 

ná!n agyob kö-rtl átunkk magunk körül, 
minél nagy - obkör -t latt - unkk magünkkorul 
a nálkis - ebn Ek ér- szűkön mag - unka att 
így mi - ndenfár ad - sagunk - mejjela - mind 
ennap - is ágg szin, vonal án fej - ebre emel 
kedni tör ek - szünk, csak Óda vezeti hogy 
szerény ebeké váljunk

tÖlvös józsef báró.
Eötvösi súlyos mondatok megértéséhez, 

még ha azok helyesen varinak is leírva a 
felnőtteknek is gondolkodtok kei!, azt hiszem 
tehát joggal állítom, hogy ez a feladat nem 
negyedik elemisták tanulmányi versenyére 
való. *

Sorai közlését köszöni
Egy családapa.

Legelőnyösebben

vásárolhat,
legelőnyösebben

eladhat,

ha a
Csongrádi Újságban 

hirdet.

Hirdetmény.
Forgó G. Gáspár csongrádi lakos tulaj­

donát képező csongrádi határban, Gyevi 
tanyák dűlőben lévő összesen 112 m h. 718 
nszöl szántóföldje bírói árverés mellőzésével 
akár egészben, akár tetszés szerinti részle­
tekben szabadkézből eladó. Az ingatlanok 
eladásával dr. Széchenyi István szegedi ügy­
véd (Szeged, Petőfi Sándor s. u. 8. sz.) van 
megbízva, aki a vételár felvételére is jogosult 
s akinél az ingatlanok térrajza is megtekint­
hető s a vételi és fizetési feltételek is meg­
tudhatók.

VOW ' 1^1 U VI I • j«-«=u„uaag mint telekkönyvi 
hatóság. J

1496/1926. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Bozó Andor végrehajtatnak végre 
hajtást szenvedő ellen indított végrehair ■ 
ügyében a telekkönyvi hatóság a vécreh- - 
árverést 4,000.000 K. tőkekövetelés és lé 
lékai behajtása végett a csongrádi kir 
bíróság területén lévő, Csongrád határában 
fekvő s a csongrádi 6083 számú betétben a 
I 1—2 sorsz. ingatlanból Kása Lajosné Q.V 
lyás Franci nevén álló egyhatod rész illeta' 
ségre (szántó, legelő) 1,950.000 K a fins* 
sz. betétben A 1 1-2 sorsz. alatt felveti 
ugyanez nevén álló Via rész ház és szánté 
illetőségre 7,350,000 I< kikiáltási árban P 
rendelte. e

Az árverést 1926. évi augusztus 17 „an 
ján délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. járásbiró 
ság mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyi 
segében Szt. Háromság-tér 10. sz. 12 aitó" 
fogják megtartani. ' J u

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki. 
altasi ar kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá 
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. f-c. 42. §-ában meg Ha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
a bánatpénznek előlcges bírói letétbe helye’ 
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá 
Írni (1881 : LX. t-c. 147., 150., 170 66 • 
1908 :XL. t-c. 21. §.) 'ss'’

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sein akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25. §).

Csongrád, 1926 évi ápr. hó 20. napján.
Domokos s. k.

kir. járásbirósági elnök.
A kiadmány hiteléül:

Cserényi
irodafőtiszt.

Ingatlanforgalom
1926. máj. 21—máj. 30.

Ötvös Mihály nős Pozsár Máriával és 
társai 2 házrész bukrosi legelőjét megvette 
Bujáki József nős Boda Viktóriával 3,800,000 
K-ért.

Özv. Csernák Mihályné Ötvös Rozália 
és társai 2 házrész bukrosi legelőjét meg­
vette Illés János és neje Bajzák Erzsébet 
3,800,OOu K-ért.

Kasztéi Antal nős Deák Máriával Szántó 
dűlőben fekvő 1 kát. hold szántóját megvette 
Keller István nős Atkári Apollóval 16,000,000 
K-ért.

Ornyik Sándor nős Forgó Etellel Má­
mái erdő dűlőben fekvő 655 nszöl szőlőjét 
megvette Tószegi Imre és neje Ozsvár Mar­
cella 8 000,000 K-ért.

Olajos Andrásné Sági Julianna Kettős- 
halmi dűlőben fekvő 1 hold 482 nszöl terü­
letű szántóját megvette Sági Rókus nős Pó­
lyák Ágnessel 50 q búzáért.

— Vegye meg az Agraria patkányirtó 
húskonzervét a patikában vagy a diogériá- 
ban. 2h 2-1

Dr. Széchényi István 
ügyvéd

Szeged, Petőfi Sándor s. u. 8.

Vata Mártonná Tenyeri Rozália Ujulca 
40. sz. fél házát megvette özv. Katona Mi­
hályné Döme Julianna és Boza Pál és neje

Az autóbusz UIBgállÓ hßlyai és Viialdiiai: ;V autóbusz minden, C-ongrádra érkező vonat-
noz kitiltgy. Az Ei/sébet száiiodaiól a vasúti SZEMÉLYAUTÓ

roanomas helye az Lrzsebet szálloda előtt var,. 
Csanytelekröl, a községházától Csöng- K 

rádra indul reggel fél 7 órakor viteldij 15,000 
Sajótól (Tömörkény) ind.8A 7-kor „ 15,000
Felgyöröl indul 7 órakor „ 8,000

Csongrádra érk. fél S-kor.

állomásig, vagy vissza a vasúttól a városhá­
záig viteldij személyenkint 4000 korona. 1—5 személynek bárhová klm-kint 6000 K. 

Személyautó az Erzsébctiől a vasúiig, vagy 
a vasúttól a városházáig személyenkint 7000 K. 
Esküvőkre, kirándulásokra vegye igénybe az 

autóbuszt, vagy az autót 1
Az utóbusz, vagy autó megrendelhető a 
Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában

Vásárokra, környékbeli városokba, társas- 
kirándulásokra személyenkint és kilométeren- 
kint 1000 K a viteldij. Legalább 8 személy 

jelentkezése szükséges. 12-2
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Épület és kocsi vasalások, W eredeti WINTER-TBNGBLY, 
mezőgazdasági gépek, 99 százalékos rézgálic legolcsóbb áron

csak a Hangyában kaphatók.

Hirdessen a Csongrádi Újságban.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc utca 2 szám.

Takaréktüzhelyek, permetezők és
uj rendszerű fapermetezők Nagy Já­
nosnál, Vásár utca 10.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek mellett, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik
nagy választékban, kedvező részlet- 
fizetésre is. — Alkatrészek a leg­
olcsóbb áron. — Régner Zsigmondné 
főúti üzletében.

Modern szobafestést Sineger Ferenc 
olcsón és gyorsan készít. Lakás 
Andrássy utca 30 sz.

Mezőgazdasági gépek: vetögép, eke, 
borona, daráló, rosta, répavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. 

közönséget, hogy szódavizet 
Tisza Gyöngye borviz címen 
patent záros üvegekben hozok 
forgalomba. Üvegenkint minden 
jobb füszerüzletben kapható.

Tíz üveg vételnél házhoz szál­
lítom kölcsön üvegekben.

Ára fél liter 1200 K, egy liter 
2000 K, másfél liter 3000 K.

Tisztelettel
Tisza Gyöngye

szikvizgyár Uj utca 1. szám.
Megrendelések: felvétetnek a Hangya- 
szövetkezetben, Piroska Ferenc és 
Pusztai István kereskedő araknál.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K-ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Szentesi utca 4 számú háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott.

x—6

Bukrosi határon 30 in. hold fü első ka­
szálása eladó. Értekezni lehet Csemegi 

utca 14, 3E3

Réty Ferenc tanyaföldjéből 15 hold egy 
tagban vagy részletekben terméssel el­

adó. Értekezni lehet a helyszínen. 3—3

....... ;■■■ ........ji......... :
Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
ssetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSándor
X asztalosmester.
........ Műhely; Szentháromság tér 11.
............. lllHWflWf ................................... .........

Szobafestést, mázolást és cimfestést a leg- 
jutányosabb áron vállalok. Csernus 

Mihály szobafestő, Vásár u. 28. 12—3

Zöldkert utca 4 sz. ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 10—5

Uj órás és ékszerész üzlet nyílt a tejpiac­
nál Kossuth tér 13. sz. alatt. Minden­

nemű javításokat legolcsóbban vállal és pon­
tos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás 
és ékszerész. 12 2

¥'TT^pittetők figyelmét felhívja Joannovics 
PL- p'erenc villanyerőre berendezett aszta­

los üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalos- 
munkákat szolid árak mellett készíti. xl8

Galamb utca 1. számú ház szabadkézből, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 

Érdeklődni lehet köznap dr. Bük ügyvédnél, 
vasárnap nevezett háznál a tulajdonossal. 5v5

I zletes házikoszt kapható Fövenyi u. 18. sz. 
alatt, hol mosást és vasalást is vállalnak.

N ői varrógép olcsón eladó Rapaics rakpart 
31. szám alatt.

Öregvár utca 2. szám alatti borbély üzlet 
segédet vesz fel feleskeresetre, esetleg 

haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet Apponyi 
utca 33. szám alatt.

Közgyűlési meghívó.
A csongrádi Hitelszövetkezet 1926. 

évi rendes közgyűléséi junius hó 6-án, 
határozatképtelenség esetében junius hó 
13-án délelőtt 10 órakor tartja a vá­
rosháza közgyűlési termében, — a- 
melyre az összes üzletrészes tagokat 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

pékségbe rendes fiút tanulónak azonnal 
fölveszek, Gutlohn, Kossuth u. 41. sz.

3—1

ad 1074/926.

Hirdetmény.
Csongrád r. t. város tanácsa pályázatot 

hirdet a Vásártéren lévő hídmérleg kijavítá­
sára.

Ezért felhivatnak mindazon csongrádi 
iparosok, akik mérlegjavitással foglalkoznak, 
hogy ajánlatukat a városi iktató hivatalban 
legkésőbb 1926. évi junius hó 15-éig adják 
be. A hídmérleget teljesen átjavitva kell át­
adni a javadalmi hivatal ügyvezetőjének, úgy­
hogy az pontosan mérlegeljen és tekintettel 
arra, hogy hitelesítés alá kerül, a mérleg- 
hitelesitő abban hibát ne találjon. Ha a hite­
lesítés befejezést nyert és üzemképes állapo­
táról a mérleghitelesitő elismervényt ad, csak 
akkor lesz a javítási dij az illető vállalkozó­
nak a közpőnztárból kifizetve.

Csongrád, 1926 május 27.
2vl Kovács

polgármester h.

Nagymező u. 25 számú ház azonnal el­
foglalható lakással, minden elfogadható 

árért eladó. Tizenkettő millióval átvehető. 
Érdeklődni lehet ugyanott. 2—2

Piaci árak:
Állatvásár:

I. r. sertés (élősúlyban kg-ként) 13,000
II. r. sertés 11,000
borjú 8—10,000
marha 6-9,000
juh

Hús:
6—9,000

sertéshús kg 24—26,000
zsir 30,000
szalonna —36,000
kolbász 40,000
borjú n 24,000
marha 20,000
juh 20,000
szappan 16,000

Baromfi:
csirke párja 25—40,000
liba kg —24,000
kacsa —26,000
tyuk db 40—50,000
tojás V 1000

Őrlemény:
—6,800nullásliszt kg

főzőliszt —6,000
4-es kenyéri. „ -5,700

Kenyér:
6,500fehér

félbarna 5,500
barna 3,600
péksütemény 700

Tejtermékek:
3,000teljes tej liter

lefölözött tei » 2,500
tejföl 18,000
vaj kg 40000
túró csomó

1926. junius 4.
500

Pénzt folyósít váltóra fedezet mellett, 
átvesz magas hetikamatozásra

a békebeli Mezey Bank és Pénzváltó üzlet hitelosztálya.
Budapest, IV, Magyar utca 3. (Kossuth Lajos utca sarok). Alapítva 1912-ben.

Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás.
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▼Tas és rézöntvények, magánjáró gépek bármely alkatrésze, dugattyú g\jürü, dugaty 
V f§ük méret szerint* és béröntés bármely hozott minta után, gyorsan és jó 
" anyagokból a legolcsóbb árak mellett készülnek és készen kaphatók mindenféle

mérlegek és mérlegsulyok.
Ifj. KALOCSAI FERENC gépműhely, vas- és témöntöde. OROSHÁZA I., 742. Telt.: 119.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Mielőtt BÚTOR, vagy lakberendezési szükség­
letét beszerezné, tekintse meg állandó nagy 
raktáramat. Hitelképes egyéneknek kedvező 
fizetési feltételek. Bútorgyár Wiesner S 

Szeged, Aradi utca 6. sz. xv

CSONGRAD VÁROSI
URÁNIA MQZGÓSZ1NHÁZ
Junius 5-én szombaton este fél 9 órakor, 
és 6-én vasárnap d. u. 6 és este fél 9 

órakor előadásra kerül:

Bölcsődal
Az anyai szív legendája 7 felvonásban. 

Azonkívül:

Pudding és a szerelem.
vígjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély 12000 K., fentartott 
hely 10.000 K., I. hely (számozottan) 8.000 

K., II. hely 6000 K., III. hely 3000 K.

vií,

STÖLZLC-féle

ULTgEFORM
a legideálisabb háztartási
befőttes üveg.
minőségben minden ha­
sonló üvegnél jobb, tehát
árban a legolcsóbb!

10v2
Ügyeljen a bevásárlásnál az

ULTREFORM névre.
Kapható minden szakma­
beli üzletben. Kívánatra 

ingyen ismertető 
szakácskönyv.

WESCET7D
SZÁLLÓ

Budapest, VI., Berlini tér 3.
(Nyugati pályaudvaron.) Tel. L. 920—64.
Hideg —melegvíz minden szobában. 

Fürdők, lift, rádió.
Utcai szobák ára 40.000 K-tól 70.000 K-ig. 

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.

Pongrácz Sándor,
10v4 igazgató.

Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim !
további Zllhíl'ílíí'S csak az 

udvarban, ciin Olcsó Maradékvásár. 
Budapest, Király u. 32. Alapítva 1895. év. 
Sch'ft'on. voile, divat grenadin, színes crepp, 
sima delén, nyers mollinó métere 8,900. 
U. m. festő, vagy karton 12,800, delén 
vagy mosott vászon 11,800, angin vagy 
kanavász 13,000,oxford vagy zephir 15,800 
selyemfényű előtt 22,000, sima liberty 
18,800, női schottis vagy pepita szövet 
23,000, duplaszéles női szövet minden 
színben 29.0C0, sötétszürke öltönyanyag 
15,000, 140 cm férfiöltönyszövet 66,000, 
duplaszéles gyapjú voile női szövet 49,000, 
duplaszéles gyapjú scheviott szövet 69,000, 
crepp maruquin 10,900, eponge 19,000, 
crepe de chine 69,000, szalmazsák 56,000, 
virágos vattapaplan 184,000, egy garni­
túra, 2 ágy-, egy asztalterítő összesen 
350,000, pohártörlő vagy delénkendő 98000 
törülköző 11,800, 2 m hosszú fehérített 
lepedő vagy fehér étkező abrosz db-ja 
59,000, kész paplanlepedő 98,000, zseb­
kendő 3,500, hímzett nőiing v.nadrágl8,900, 
duplagalléros színes férfiing db-ja 59,000, 
rövid alsónadrág 23,000, futószőnyeg 
29,000, továbbá női vagy férfi gyapjú­
szövet maradékok minden elfogadható 

árban.
Postai rendeléseket lelkiismeretesen

teljesítünk. 10v5

Delej-só
03
O

ca
0C

:;i.il

Oa

tu-
N
v>M
CD

Uzondus ásványi sók, kén, vas és szén­
sav tartalommal,

köszvény, csuz, rheumá, ideggyenge- 
ség, fáradság, testi fájdalmak stb.
ellen. Egy nagy csomag ára használati 
utasítással 20,000 K. Kapható: patikában, 
drogériában. Főraktár: Szlávik Leó gyógy­
szerész Budapest, Vili. Szeszgyár u. 1. 
reléfon: J. 81—71. Egyedül a „Delej só“ 
a valódi, patkó védjeggyel ! Óvakodjunk 

a silánv jpápzatoktó!.

Fizessen elő a Csongrádi

521/926 vht. sz.

Árverési hirdetmény
A csongrádi kir járásbíróságnak 1925 

évi Pk. 820/1 sz. végzése következtében köz­
hírré teszem, hogy dr. Kalmár Zoltán ügy­
véd által képviselt Horváth Ferenc felperes­
nek csongrádi lakos ellen 400,000 K. s 
jár. erejéig 1925. március 23-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás alkalmával lefog­
lalt és 11,900,000 K-ra becsült kerékpárokat, 
kerékpárgummit. varrógépeket, melyek Varker 
keresk. r. t. 4,000,000 K, Kornél keresk. r.t. 
4,000,000 K, Tóth Dénes s. t. 8,500,000 K 
s jár. is alperesnek üzletében és pedig mert 
régi üzlethelyiségéből elköltözött időköz­
ben a Szivák tér 1. sz. alá 1926. évi június 
hó 18-án délután fél 3 órakor megtartandó 
nyilvános birói árverésen eladatnak és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. te 107 és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. te. 102 § a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1926 V. hó 31.
Szentmiklóssy András

kir. bir. végrehajtó.

■ ■

üzleteknek
alkalmas, a Zsinór és Szőlő­
hegyi utcán lévő sarok ház 
szabadkézből azonnal eladd. 

Ára felől értekezni lehet 
ugyanott. 3vi

Alulírott tisztelettel értesítem Csong­
rád és jvidéke t. közönségét, hogy a 
Viktória malom érdekköréből kiléptem

és magam önállósítottam.
Elvállalok s megrendelésre ponto­

san szállítok :
minden rendszerű tetőszerke­
zetet, itatóvátyukat, kirová­
sokat, kutsüljjesztőket, létrákat 
szedőszékeket, tábori jászlakat, 
illemhelyeket, kerítéseket, kis- 
és nagykapukat stb. ácsmun­

kákat.
Szives pártfogást kér

Nagy Ferenc
3—1 Vásár tér 8 sz.


